

<b>申</b>	圆管Φ4.75~Φ2540 矩形管10×18~350×450 方管10×10~400×40	<b>花</b>	椭圆管10.2×16~150×80 P型管、不等边六边形管..... 可按客户要求定做	<b>钢</b>	高新企业 市级文明 上海名牌 著名商标 制作、安装钢结构件	<b>管</b>
----------	---	----------	---	----------	-------------------------------------	----------

# 汇聚本土原创曲目 弘扬社会主旋律

——2015 大团镇文化艺术节圆满闭幕

□通讯员 李国平 王敏华

11月25日下午，2015大团镇文化艺术节闭幕式暨文艺汇报演出在大团影剧院落下帷幕，为期半年的文化艺术盛宴画上圆满句号，来自党政三套班子、企事业、村居委的领导及广大社区群众一起参加了此次活动。

活动中，镇党委副书记、镇长温映瑞为本次艺术节致闭幕词，镇党委书记董军宣布2015大团镇文化艺术节闭幕。随后，一台汇聚本土原创曲目、展示社区团队风采的文艺节目轮番上演：有纪念抗战胜利70周年的红色曲目，诗朗诵《延安颂》、戏曲联唱《峥嵘岁月》、舞蹈《俺的那个妮》；有弘扬广大党员干部廉洁奉公、执法为民的锣鼓书《公示风波》、山歌剧《养鱼塘边》；有讴歌美丽乡村新貌的锣鼓快板《美丽大团展新颜》、女生小组唱《桃园新娘》等。

据了解，本届文化艺术节以“畅享都市桃花源 共建生态金大团”为主题，充分发挥群众在文化建设中的主体地位，以基层文艺团队建设为抓手，积极引导群众由单纯文化受益者转变为文化主角，创作出一大批弘扬社会主义核心价值观，具有大团本土气息的优秀原创剧目，如锣鼓快板《魅力大团展新颜》、女生小组唱《桃园新娘》等。

此次艺术节遵循勤俭节约的原则，从抓活动品质入手，以丰富多彩的文化活动形式、高品质的文艺作品创作吸引带动群众参与，是大团镇举办的规模较大、时间跨度较长、



活动项目较多、群众参与面较广的一次艺术节。其间，开展了“吟中华美文，诵民族经典”诗文诵读比赛、社区文体团队健身操（舞）展示评比活动、纪念抗战胜利七十周年红色经典沪剧折子戏专场等15项

文化活动，参与人次3000多人，观众15万人次。广大群众在自娱自乐中寓教于乐，有力地推动了群众文明素质和社会文化品位的提高，为大团镇迎接文明城区创建注入了强大的生机和活力。

## 美妙申曲唱响美丽唐镇

□通讯员 胡永其 朱泉春 摄/文

12月1日下午，作为浦东群文的新品牌，“浓浓申曲情 悠悠浦江梦——浦东新区2015‘唐镇杯’沪剧交流演唱会”在唐镇“齐爱人家”举行。本次活动由唐镇精神文明建设委员会、浦东文化馆主办，陆家嘴、花木、潍坊、洋泾、塘桥、合庆和唐镇文化中心承办，上海文慧沪剧团协办。演唱会上，《大雷雨》、《星星之火》等经典唱段抒发了普通百姓挚爱家乡戏的情怀；荣

获上海电视台沪剧金曲大赛金奖的严蓉，演唱了《挑山女人》选段“脚踏实地走正道”；上海文慧沪剧团优秀青年演员缪佩红、程文俊的献演博得了满堂喝彩。唐镇戏曲沙龙成立于2004年，提出的口号是：“百姓的戏百姓演，百姓的戏百姓看”，如今，每月的10日、20日、28日已成为“百姓戏台”的固定日子。作为“唐镇杯”的主办单位，唐镇戏曲沙龙演唱了沪剧《借黄糠》选段“放水墩”，乡音申曲让全场观众为之陶醉。



## 传递青年公益徒步益路行正能量

□通讯员 秦有喜 黄晓君 摄/文

由浦东浦兴路街道总工会、团委、妇联举办的“青春浦兴·益路行”2015年度浦兴路街道优秀青年公益项目颁奖仪式暨浦兴青年公益徒步挑战赛日前在浦兴文化隆重举行。来自街道机关（科室）部门、基层团组织、社区单位、学校、青年社会组织等二百多名队员踊跃参赛。他们冒着冬天刺骨的寒风，以团队形式参与徒步，倡导健康公益

理念，完成全程五公里步行，并在凌二青年中心、浦兴文化活动中心完成三大任务挑战。参赛队员团结一致高举队旗战胜严寒，胜利完成了挑战任务，展现了青年员工健康徒步与公益行动的有机结合，展示了浦兴青年的公益精神。许多参赛队员说：“天气虽冷，为了把关爱的精神转化为促进公益事业发展的强大动力，传递公益徒步益路行的正能量，觉得心里暖洋洋的！”



## 校长要坚持教科研为先导的策略

上海市特级校长、特级教师 金哲民

一所学校的发展要显得有层次，有品位，必然离不开教育科研的支撑。无论是办学水平的提升，课程教学的改革，还是教师专业的发展，教学质量的提高，都要依赖于教科研生成的智慧得以推进。因此，以教育科研为先导是校长在促进学校发展中心必须坚持的一个重要策略。

校长在思想上重视教科研，在行动上践行教科研，其作用是十分巨大的，它可以直接提升校长的教科研的领导力，而教科研领导力恰恰是校长领导力中的重要内涵。校长教科研领导力强不强直接关系到其所在学校教科研氛围的浓不浓、教科研水平的高不高。校长教科研的领导力主要表现为三个方面：一是校长对学校教科研价值的领导。校长要善于分析学校现有的教科研价值所求，然后构建植根于学校实际，兼具共性和个性相容的教科研价值标准体系。防止教科研陷入“春天播个种，秋天撒个谎”的虚假之坑。二是校长对学校教科研问题的诊断。校长要注重探索教育教学基本规律并以此指导改进存在的问题，对问题要看得透，想得深，要

善于抓住主要问题，抓牵一发而动全身的问题，抓最具研究价值的问题。防止教科研的“抓了芝麻，丢了西瓜”的重大失误。三是校长对学校教科研机制的构建，校长要突显教科研含量的质量考核机制，无论在哪个方面，只要是通过教科研的参与而取得的低成本、高质量的成绩，就要给予鼓励和奖励。

校长抓教科研要讲究针对性和实效性，其一定要与学校的实际问题紧密地结合起来。如此针对问题而进行的教科研活动才会真正有推动学校发展的作用。因此校长要善于发现问题。

1、在读书学习中发现问题。校长首先要做一个善于读书学习的校长，因为只有学习才能汲取先进的经验，才能发现自己的短处，才能产生先进的思想，才能走在时代的前列。校长要将学到的理论和经验运用到教科研中去，这样的教科研

校长要杜绝课题研究中的种种弊病，防止教科研徒有虚名或劳民伤财。常见的弊病如下：

一是课题研究是一副空架子，虽然有研究机构，有课题名称，有实施方案，但只停留在纸面上，并没有实质性开展。

二是课题研究脱离教育教学实际，课题研究的内容与平时的教学联系并不紧密，理论探讨与实践脱钩。

三是课题研究为成果而成果，简单地出本研究论文集或教学案例集，搞一次结题活动，忽视了研究成果最重要的价值体现，忽视了对于成果的推广实践，忽视了对在研究过程所产生的经验和问题开展新一轮的探讨。

四是课题过多，精力分散，学校里好多个课题，一名人员同时介入多个课题，由于没有进行及时有效的整合，研究人员精力分散，只

“中意文化之旅”  
论坛在沪举行



由中意设计创新中心、同济大学中意学院、上海城市空间季联合举办的“中意文化之旅——无界·传承”论坛，日前在沪举行。上海百老德育讲师团成员、同济大学师生等，现场聆听了著名市井人物画家谢友苏，与新闻界高级摄影师兼纪录片传播人顾泉雄，及意大利艺术家、美声理论研究者亚历山德罗·帕塔里尼三位大师的艺术文化人生之“旅”。

论坛上，同济大学中意学院副院长、中意文化交流项目负责人刘东教授，介绍了同济对意合作及在文化建设方面取得的成果。指出中意文化交流、传承与唤醒文化思考的重要性。上海百老团团长戚泉木也表示：艺术、城市、人与精神文化始终是分不开的，鼓励大家为艺术无界与文化传承多作贡献。随之，三位艺术大师则围绕“无界”、“传承”两大主题，分别介绍了各自艰辛而辉煌的艺术文化人生之“旅”，及“无界”、“传承”的深重意义。令全场听众感慨不已！

本次论坛是“艺匠精神”展的组成部分，旨在营造跨界的艺术交流氛围，尝试将文化的无界性渗透入各种形式的艺术载体，以此探讨文化传承的途径和方式。论坛结束后，与会者饶有兴趣地参观了“艺匠精神”谢友苏画展和顾泉雄摄影展。来自不同年龄、不同国籍、不同领域的观众们在艺术作品前驻足交流，久久不愿散去。通讯员 张永梅

万邦居委读书班举办  
“三不”教育系列讲座

11月30日，花木街道万邦居委读书班举办“三不”教育系列讲座，万邦共建单位——申同律师事务所党支部书记杨征东律师联系实际，先宣讲有关遗产继承的法律知识：遗嘱继承和法定继承的种类，在没有遗嘱情况下法定第一继承人和第二继承人的对象。又举例说明“三不”（高空不抛物、行车不抛物、宠物不扰邻）在引发伤害情况下相关人承担责任的法律责任。居民都说受益不浅。通讯员 杨宝祥

是应付而已。

学校课题研究中存在的这些问题都应避免，否则课题研究就成空话，只是走过场而已，这不仅不能推进教育改革，反而成为一种负担。既影响了实验教师投入课题研究的信心和态度认同，也影响了学校教研氛围。

从基层学校来说，教育科研不仅仅限于课题研究，其形式也是多种多样的。校长要引导教师在行动中研究，在研究中行动，把课改理念与实际问题结合起来，如此就会产生出许许多多的教科研成果。如讲述自己的教育故事，讲故事的过程就是叙述的过程，描述中有议论，而议论的过程，即是研究的过程，教育经历各不相同，教育故事必将异彩纷呈。再如作自我的教育反思，可回顾自己的经历，可对已有认识的质疑，可用新的视角进行再思考，从而将经验上升至理论高度，并成为教育智慧。又如写自己的教育笔记，将那些习以为常的现象及时记录下来，并辅以自己的所思所想，这本身就是一种研究。